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Ata da Décima Sexta Reunido Ordinaria do Quarto Ano da Décima Oitava Legislatura 

da Camara Municipal da Aliancga, Estado de Pernambuco, realizada no dia dezoito de 

junho de dois mil e vinte e quatro, presidida pelo vereador José Sales e Secretariada 

pelos vereadores: Eronildo Marinho e Anténio Marinho. 

As quatorze horas e trinta minutos do dia dezoito de junho de dois mil e vinte e quatro realizou-se 
no Edificio Sede da Camara Municipal da Alianga, sito a Pragca Walfredo Pessoa S/N nesta Cidade 
da Alianca, Estado de Pernambuco a décima sexta reunido ordinaria. Constando a existéncia de 
quorum para reunir e deliberar, evocando o nome de Deus e da comunidade, o Senhor Presidente 

declarou aberto os trabalhos da presente Sessdo, o Senhor Presidente solicita do 
vereador Eronildo Marinho que proceda com a leitura da Ata da reunido anterior. Apds sua leitura, 
a Ata foi posta em discuss@o, nao havendo discussao foi a Ata para votagéo sendo aprovada por 
sete votos. Constando a presenga do Assessor Juridico lury de Aguiar Barreto. Declarando 

aberto o Pequeno Expediente, o Senhor Presidente, solicita do 1° secretario que proceda com a 
leitura das Matérias: Projeto de Decreto Legislativo n° 025/2024,de autoria do vereador Eronildo 
Marinho, Projetos de Decreto Legislativo n°s 028/2024 e 029/2024,ambos de autoria do vereador 
Uitanaan Gomes, Projeto de Lei do Legislativo n® 006/2024,de autoria do vereador Maciel Saraiva, 
Requerimento n° 052/2024,de autoria do vereador Eronildo Marinho, Requerimentos n°s 055/2024 

e 056/2024 e 061/2024 todos de autoria do vereador André Empreiteiro, Requerimento n° 
062/2024,de autoria do vereador Hercilio Marinho, Indicagao n° 130/2024,de autoria do vereador 
Ultanaan Gomes, Indicagdao n° 134/2024 e 135/2024 ambas de autoria do vereador Luan 

Enfermeiro, Indicagdo n® 139/2024,de autoria do vereador Hercilio Marinho. Nao havendo mais 
matéria a ser lida o Senhor Presidente faculta o uso da palavra no Pequeno Expediente. Fez uso 

da palavra o vereador Maciel Saraiva cumprimenta a mesa, vereadores todos presentes, inicia o 
discurso mencionando o projeto de lei de sua autoria ora em pauta,em seu conteudo salienta a 
importancia de uso da camara corporal, quando for utilizar o dinheiro publico aja transparéncia no 
dinheiro em qualquer ato publico de qualquer ordenador de despesas, fala que, ndo pode haver 
falta de respeito com a oposigéo, espera que seu projeto apresentado seja apreciado e ndo retirado 

de pauta, fala da confianga das pessoas nos parlamentares. Ndo havendo mais quem quisesse 

fazer uso da palavra no Pequeno Expediente o Senhor Presidente encerra o mesmo e declara 
aberto o Grande Expediente. Faculta a palavra aos vereadores inscritos. Fez uso da palavra o 
vereador Antdnio Marinho cumprimenta a mesa, vereadores todos presentes no recinto da Casa, 
inicia o discurso mencionando live realizada pelo vereador Maciel Saraiva onde relata desvio de 

verba Federal na Escola do Distrito de Macujé, cita conduta do professor Marcos Paulo em Gestao 
anterior, onde o mesmo justifica-se ser perseguido na época por residir na cidade de Goiana, falou 
que o irméao do vereador esta construindo uma mansao, mas que, a referida mansao € da sua mae 

e que tudo isso € inveja, explica o vereador Anténio Marinho, em seguida cita discurso do vereador 
André Empreiteiro diz que o mesmo nunca votou no atual Gestor, e que o mesmo deseja cacgar o 

seu mandato, fala que a Gestao Xisto Freitas sempre teve éxito, cita mandato do vereador André 
Empreiteiro fala dos cheques da Camara Municipal passados na época, fala das estradas de 
Macujé e as dificuldades ali existentes, diz que o vereador Hercilio Marinho e o secretario de 
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Infraestrutura deveriam Ihe pedi desculpas,chama o mesmo de chucuca, em continuagao fala que 

o vereador André Empreiteiro e o vereador Hercilio Marinho nao subira ao palanque em época de 
comicio no Distrito de Macujé, cita estrada de acesso ao distrito de Macujé e o descaso do 
secretario de Infraestrutura Sr. Loas, no tocante ao assunto. Fez uso da palavra o vereador André 
Empreiteiro cumprimenta a mesa, vereadores todos presentes, inicia o discurso fala da equipe da 

Casa Civil para medigdo da PE 62,menciona questionamento do vereador Anténio Marinho, no 
tocante ao grupo politico, sua colocagéo para com o secretario de Infraestrutura Sr. Loas, fala da 
diferenga de votos e a inquietagdo do vereador Antonio Marinho com relagéo ao vereador Hercilio 
Marinho, diz que o referido vereador nao é grupo, tem um projeto individualista, sua preocupagao 

ndo é com o Poder Executivo, mas sim com sua reelei¢ao, quando se faz um discurso atacando 
um secretario do Governo esta mostrando que nao é grupo, fala do discurso anterior do mesmo em 

época do Governo Carlos Fernando Guedes Bezerra, fala da colocagéo do referido vereador n 

tocante a subir no palanque em posterior campanha eleitoral, cita colocagdo do mesmo com relagao 
a votacado para Deputados, ndo votou mas trouxe dois milhdes de reais para o Municipio através 
de Emendas Parlamentares, por sua vez o vereador André Empreiteiro diz ser grupo, e que nao 
tem pretensdo de cagar o mandato do mesmo. Fez uso da palavra o vereador Uitanaan Gomes 
cumprimenta a mesa, vereadores, inicia o discurso fala dos calgamentos realizados no Distrito de 
Upatininga, em Cha do Camara o Gestor com parceria ao Governo do Estado esta adquirindo agua 
para aquele povoado como também o calgamento concluido na quela localidade, parabeniza a 
equipe da Casa da cidadania em parceria com o PROCOM, beneficiando a populagédo em situagées 

de restricbes daqueles que precisam, fala da Escola municipal no Distrito de Cha do Esconso com 
suas salas de aulas climatizadas, menciona a Casa Azul Projeto implantado no municipio, cita o 
médico vascular requerimento de autoria da vereadora Zinha Oliveira, fala do futebol no municipio, 
a escola do Loteamento Vaquejada os calgamentos e saneamentos basicos ali realizados, entre 

outras realizagcoes da administragdo em todos os setores em suas respectivas secretarias, fala do 
projeto habitacional da cx econdmica Federal, o qual tem corrido atras, menciona qualificagcado do 
Pré candidato a Prefeito Pedro Freitas. Fez uso da palavra o vereador Hercilio Marinho 
cumprimenta a mesa, vereadores todos presentes, inicia o discurso parabeniza a Sra. Edna Lopes 
pelo brilhante trabalho na Casa da cidadania, parabeniza a secretaria de Agéo Social Ana Carla 
Freitas pelo evento realizado em homenagem as maes gestantes, cita as dificuldades do trajeto nas 
estradas de acesso ao distrito de Macujé, néo poderia deixar de fazer o servigo o qual fora realizado 

em dia de sol, cita fala do vereador Anténio Marinho para com a sua pessoa, diz que marcagdes 
em redes sociais nao lhe incomodam, diz ser isso uma falta de discurso, menciona suas Indicagoes 

solicitadas ao Poder Executivo as quais tem sido atendido, cita fala do vereador Anténio Marinho 
quando diz que o mesmo futuramente nao subira ao palanque eleitoral no distrito de Macujé, o 

vereador Hercilio Marinho tras relatos de elei¢gdes anteriores e pede respeito por parte do vereador 
Anténio Marinho. Fez uso da palavra a vereadora Zinha Oliveira cumprimenta a mesa, vereadores, 
todos presente no recinto da Casa, fala da importancia dos Projetos apresentados e aprovados na 
Casa legislativa, diz que trata-se de uma Casa de discussdes de Leis, a populagao espera que 
sejamos a vez e a voz, fala do olhar diferenciado do Gestor Xisto Freitas para com a populagao, 
salienta a importancia das emendas dispensadas ao municipio, pelos respectivos Deputados,a 
cidade trem avangado em todas as esferas afirma, as equipes tem tido um comprometimento de 
vida para com a populagao, parabeniza a Secretaria de Assisténcia Social Ana Carla Freitas e 
equipe de assisténcia, que com maestria realizou a “festa das maes gestantes”, trabalho que 

envolve toda equipe de PSFs, parabeniza a primeira dama Carol Peixoto e o Gestor pelo apoio, faz 
agradecimentos a todos Programas sociais existentes no Municipio, fala do Centro de Saude Durval 
Rabelo o qual se identifica a uma Clinica de Saude com seus profissionais qualificados em msuas 
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diversas fungdes, parabeniza o LACLIPA em nome da funcionaria Nete, parabeniza a secretaria 

Municipal de Saude na pessoa de Gleyse Tavares a qual tem feito um excelente trabalho, 
parabeniza toda equipe da Casa da Cidadania na pessoa de Edna Lopes, parabeniza todas 
secretarias do municipio com seus respectivos secretarios, fala de sua defesa em prol dos 
funcionarios em Gestao passada, hoje, todo funcionalismo recebem seus salarios em dia, por sua 
vez melhorando o comércio da cidade, a Gestao tem tido aprovagao nas pesquisas realizadas, cita 
governo do Presidente Lula antes e posteriormente, fala do suporte da secretaria de Educagéo aos 

estudantes Universitarios, fala do Empresario Salatiel dono da Padaria o qual investiu no comércio 
local, gerando emprego e tendo bons resultados. Fez uso da palavra o vereador Maciel Saraiva 
cumprimenta a mesa, vereadores, todos presentes, inicia o discurso menciona Sessao passada a 
qual feriu a Constituicdo, onde na fala dos vereadores fora dito que, nao deveria haver tratamento 

de Saude para pessoas que nao faziam parte do municipio, isso é crime, e se acontecer avise-o 

porque atuara o secretario, atuara o medico seja la quem for, o povo merece respeito, ndo se pode 
‘ tratar a Prefeitura Municipal e suas respectivas secretarias como 6rgao pessoal de alguém, é crime 

nao atender quem ndo mora no Municipio, exigir da pessoa o titulo eleitoral para uma consulta 
médica no ambito do SUS, chame o que prendera o médico, isso é crime, nas cidades vizinhas 
néo se exige, € uma falta de respeito, em seguida faz leitura da lei que rege o SUS onde diz que o 
atendimento € obrigatério, atendimento, se nao atender € omisso a lei n°® 8080/1990,fala sobre as 
diretrizes do SUS, fara a denuncia do médico que atende as pessoas do municipio, mediante 

apresentacao do titulo eleitoral, como também na Casa Azul a qual consta documentagéo, formara 

a denuncia da Presidente do Alianga Prev, juntamente com o rei e determinadas pessoas, mostra 

Portaria de quando a mesma foi nomeada como auxiliar de farmacia em 1999,como pode o rei do 
municipio que € o Prefeito, sabendo que a funcionaria é auxiliar de farmacia e esta assinando 
aposentadorias como se fosse Presidente ainda, exige o afastamento imediato, é crime de 

improbabilidade administrativa, pede ajuda dos parlamentares nesse sentido, ela assinou como 

Presidente em 2017,2018,etc,mas a portaria da mesma como Presidente do Alianga Prev saiu em 

2021,portanto estamos diante de um crime contra a administragao publica, como uma pessoa cuja 

fungéo é auxiliar de farmacia responde por um 6rgéo o qual ndo era nomeada, na época, € u 
absurdo, o Prefeito estd cometendo crime, ira fazer a dentincia, em seguida fala do pagamento dos 
aposentados, por ser ano politico esta fazendo todo esforgo para pagar dentro do més, esta lhe 

. enganando, faltando merenda nas escolas, a escola da Cha do Esconso largou os alunos cedo por 

falta de merenda escolar, merenda sem qualidade, dentista do posto de satide da rua da Palha, fez 
uma extracdo miraculosa e a mulher(paciente) morreu, o caso nao foi apurado, Gestédo sangrenta, 

Gestao mentirosa, Gestédo perseguidora e ditatorial, continua o discurso diz ao vereador Antdnio 
Marinho que nado pode se responsabilizar pela pessoa do professor Marcos Paulo,diz que o mesmo 

tem sido perseguido, e o secretario incompetente que atende por cara, esse secretario néo presta, 

parabeniza o vereador Antonio Marinho pela coragem e atitude, diz que o mesmo é diferenciado, 
fala dos cinquenta aparelhos de ar condicionado que fora comprado, mas de meio milhdo de reais, 
e ainda tem problemas com ar condicionado, onde estéd e porque foi comprado, téo caro, deseja 
saber se a reforma da casa Azul é legal, para enganar o povo diz ser uma inauguracido Gestao 

enganadora, o rei conta inverdades, o Presidente da Casa também, fala de época enquanto fazia 

parte do grupo politico, diz que o mesmo pula de galho em galho,falta de postura. Fez uso da 
palavra o vereador Eronildo Marinho cumprimenta a mesa, vereadores(a) suplentes de vereador 
todos presentes no recinto da Casa, inicia o discurso parabenizando o médico cirurgido Dr. 

Fernando Augusto, pelo seu aniversario, em seguida solicita do Senhor Presidente consultar o 
Plenario que é soberano, no sentido de ser aprovado o Requerimento do vereador Neto de 
Upatininga, por sua vez o mesmo encontra-se ausente justificadamente. (pedido concedido) em 
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seguida fala para o vereador Maciel Saraiva que vem defender os filhos de Alianga, com o Titulo 
de eleitor, sabe-se que o SUS é um sistema unico, ira atender o cidadédo de Macaparana, Timbauba 
qualquer lugar do Brasil, diz que o FPM do municipio de Timbauba também chega 13, é justo que o 
Prefeito de Timbauba se organize e faga uma Casa Azul, para atender a populagdo Timbaubense, 

em Alianca tem ordem e decéncia, tem Gestdo modelo, tem um Prefeito compromissado com o 
povo, o atendimento da Casa Azul é diferenciado, a Nivel de Brasil, ndo tem em todo o municipio, 
o municipio de Aliancga é privilegiado, explica como se deu a autoria da ferida Casa azul, em seguida 
explica que, ndo acha justo o Gestor ter que atender pessoas de outros municipios sendo questéao 
ambulatorial, o mesmo com recurso préprio e emenda parlamentar fez a reforma na Unidade Mista, 

bloco cirurgico de qualidade, fala que o vereador Maciel Saraiva se for atentar para os fatos comete 
equivoco em sua fala, o Gestor merece respeito e admiragao por todos os feitos, diz ao referido 

vereador que a UPA é do Estado de PE e os filhos de Caueiras por vezes chega |la e ndo querem 
atender, o SUS é para todos sendo questdo de emergéncia, cita atendimento no hospital da Mulher 
do Recife, fala ndo ter conhecimento da falta de merenda escolar no distrito da Cha do Esconso, 
no Bairro de Caueiras dispée de merenda escolar, aposentados do municipio estdo vivendo 
momentos bons, com seus proventos, e dia, com relagdo a funcionaria ora citada nao tem 
conhecimento do assunto, mas a mesma tem feito um excelente trabalho, no Alianga Prev, no 
tocante a fala dos vereadores André Empreiteiro e Hercilio Marinho, o vereador André deixou duvida 
a questao do voto do vereador Anténio Marinho, onde o mesmo tem postura rigida ao assunto, 
explica posigédo do mesmo em Brasilia. Pede a parte o vereador Antonio Marinho, diz que o vereador 

Neto de Upatininga o convidou a ir ao Gabinete da Deputada Isa Arruda, o mesmo se recusou a ir. 

Em continuagdo o vereador Eronildo Marinho explica ao vereador Hercilio Marinho a questéao 
politica em gestdao passada no tocante ao vereador Antonimo Marinho, diz entender a postura de 
cada parlamentar, e que o referido vereador é sincero em sua postura. Fez uso da palavra o 
vereador Luan Enfermeiro cumprimenta a mesa, vereadores, todos conectados nas redes sociais, 
inicia o discurso fala do atendimento ao mutirdo de dermatologia e oncologia no municipio, onde 

fora feito o rastreamento em pacientes, trazendo assim a prevencdo do cancer de pele e 
Hanseniase, cita a importancia da politica ser o meio de transformagéo na vida das pessoas, séo 

movimentos que o vereador pode trazer ao municipio com apoio da Gestao, fala de um centro 

profissionalizante para jovens e adultos, cita os cursos que ja dispensou para o municipio, fala das 
sedes de maracatus e a necessidade de confeccionar seus acessorios, assim a necessidade de 
capacitar profissionais na area, parabeniza a secretaria de Ag¢ao Social na pessoa de Ana Carla 
Freitas pelo evento realizado das “maes gestantes” programa de grande investimento, fala da 
importéncia do acompanhamento as maes gestantes pelas equipes dos PSFs, parabeniza o Gestor 
e sua genitora Sra. Luzinete Freitas autora do referido projeto, cita a necessidade de ser implantado 

no municipio o Centro de Saude da Mulher. Nao havendo mais quem quisesse usar da palavra o 
Senhor Presidente encerra o ,Grande Expediente, solicita do primeiro secretario que proceda com 
a chamada dos Senhores vereadores os quais estavam presentes: André Empreiteiro, Anténio 

Marinho, Eronildo Marinho, Hercilio Marinho, José Sales, Luan Enfermeiro, Maciel Saraiva, Neto de 
Upatininga(falta justificada), Pedro Fideles, Uitanaan Gomes, Zinha Oliveira. Havendo numero 
regimental para deliberar declara aberta a Ordem do Dia, a qual constou: UNICA DISCUSSAO E 
VOTAGAO DO REQUERIMENTO N° 050/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR ANDRE 
EMPREITEIRO. Ndo havendo discussdo foi a matéria para votagdo sendo aprovada por 
unanimidade. UNICA DISCUSSAO E VOTACAO DO REQUERIMENTO N° 051/2024, DE AUTORIA 
DO VEREADOR ANDRE EMPREITEIRO. Néo havendo discussao foi a matéria para votagdo sendo 
aprovada por oito (08) votos. UNICA DISCUSSAO E VOTACAO DO REQUERIMENTO N° 
053/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR NETO DE UPATININGA, ndo havendo discussao foi a 

CNPJ: 11.488.202/0001-40 

Praga Walfredo Pessoa, s/n. Centro — Alianca - PE - CEP: 55890-000 

Telefone: (81) 3637-1379 / E-mail: camaradaalianca@outlook.com 



w KfllXfiQA 

matéria para votacdo sendo aprovada por oito (08) votos. UNICA DISCUSSAO E VOTACAO DO 
REQUERIMENTO N° 054/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR NETO DE UPATININGA, pediu 
para subscrever a matéria o vereador Maciel Saraiva (pedido concedido), ndo havendo discussao 
foi a matéria para votagdo sendo aprovada por unanimidade. UNICA DISCUSSAO E VOTACAO 
DO REQUERIMENTO N° 057/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR HERCILIO MARINHO. Discutiu 
a matéria o autor da mesma, os vereadores André Empreiteiro e Zinha Oliveira pediu para 
subscrever (pedido concedido) havendo discussao foi a matéria para votagéo sendo aprovada por 

unanimidade. UNICA DISCUSSAO E VOTAGAO DO REQUERIMENTO N° 58/2024, DE AUTORIA 
DO VEREADOR UITANAAM GOMES. Nao havendo discusséo foi a matéria para votagéo sendo 
aprovada por unanimidade. UNICA DISCUSSAO E VOTACAOQ DA INDICACAO N° 118/2024, DE 
AUTORIA DO VEREADOR LUAN ENFERMEIRO. N&o havendo discusséo foi a matéria para 
votacdo endo aprovada por unanimidade. UNICA DISCUSSAO E VOTACAO DA INDICACAO N° 
119/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR ERONILDO MARINHO. Discutiu a matéria o autor da 
mesma, havendo discussdo foi a matéria para votagéo sendo aprovada por unanimidade. UNICA 
DISCUSSAO E VOTAGAO DA INDICACAO N° 126/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 
ERONILDO MARINHO. N&o havendo discusséo foi a matéria para votagéo sendo aprovada por 
unanimidade. UNICA DISCUSSAO E VOTACAO DA INDICACAO N° 129/2024, DE AUTORIA DO 
VEREADOR UITANAAM GOMES. Néo havendo discusséo foi a matéria para votagéo sendo 
aprovada por unanimidade: UNICA DISCUSSAO E VOTAGAO DA INDICACAO N° 133/2024, DE 
AUTORIA DO VEREADOR MACIEL SARAIVA. Discutiu a matéria o vereadore André Empreiteiro 
e o vereador Eronildo Marinho discutiu e pediu para subscrever a matéria (pedido concedido), 
havendo discusséo foi a matéria para votagdo sendo aprovada por unanimidade. UNICA 
DISCUSSAO E VOTAGCAO DA INDICAGCAO N° 137/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 
HERCILIO MARINHO. N&o havendo discusséo foi a matéria para votagdo sendo aprovada por 
unanimidade. Reassumindo o trabalho ndo havendo mais matéria para Ordem do Dia o Senhor 

Presidente declara aberta as Comunicagées Parlamentares. Nao havendo quem quisesse se 
pronunciar o Senhor Presidente encerra a presente Sesséo, convoca a proxima reunido para o dia 
vinte e cinco de junho do corrente ano. Para constar eu Vereador Eronildo Marinho que secretariei 
a presente Sessao, determinei a lavratura da Ata que apds lida, discutida e aprovada sera assinada 
por mim e pelo Sr. Presidente. 

bl Coidd M 
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